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Gilbert | aceptar un par de electrones libres

Newton | Para formar un enlace covalente.
Base: molécula o ion capaz de donar

Lewis para
formar un enlace covalente.

De acuerdo con la informacion anterior, el ion bicarbonato, HCOs *, actua en Ia ecuacion

A 2, como una base porque tiene stomos de H en su estructura,

B 3, como una base porque dona al medio un par de electrones libres.

C 3, como un 4cido porque libera al medio protones (iones H").

D 2 como un &cido porque puede aceptar protones (iones H°) del medio.
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Tiempo restante

9

Total Pregu

Un prisma de indice de refraccién igual a 25 esté conformado por un cristal cuya forma es un cuarto de cilindro, como muestra la figura.

s

Cuatro rayos paralelos inciden sobre una de las caras planas. Los rayos cuyas trayectorias estén incorrectamente dibujadas son

A l2ya

C  séloel

D ssloel2
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Un gas es sometido a tres procesos identificados con las letras X. ¥y Z. Estos procesos son esquematizados en los gréficos que se presentan a continuacion:
&lz &
p
x
Temperatus
Las propiedades que cambian en el proceso X son
A V.T
B PV
c T.P.
D PV.T
-
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Cuando ocurre una reaccion quimica, generalmente, se presenta un cambio en la temperatura de los compuestos en la reaccion, lo cual se mide con Ia entalpia AH. Cuando la temperatura de la
reaccion aumenta es porque la reaccién es exotérmica y su entalpia es negativa AH (), liberando energia como calor. Cuando la temperatura de la reaccion disminuye, Iz reaccion es endotérmicay
su entalpia es positiva AH (+), absorbiendo calor. La energia libre de Gibbs, AG, indica el grado de espontaneidad de una reaccién a temperatura y presion constantes. Cuando el valor de AG es
positivo, Iz reaccion es no espontanea y cuando AG es negativa, la reaccin es espontanea.

A continuacién se observan algunos valores termodinamicos para cuatro reacciones:

No. Reac Valor termodinamico (kJ)
1 [ Clgnfi) + O2(q) — CO2(9) AH=-3935
2 | GoHag) + H20 ) —> CoHsOH () AH=-44,0
3 | N2(g + 0z(g) —* 2NOg) AG=+173,1
4 | CaCy(s) + 2H20 ) —> Ca(OH)2(5) + Gtz () AG=-1454

De acuerdo con la informacién anterior, es correcto afirmar que la reaccion

A 1esendotérmica, porque el valor de la entalpia es el més pequefio de las cuatro reacciones.

B 2 esexotérmica, porque el valor de la energa libre de Gibbs es negativo.

€ 3esno espontanea, porque el valor de la energia libre de Gibbs es positivo.

D 4esespontanes, porque el valor de la entalpia de reaccion es intermedio entre los cuatro valores.
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Este mapa representa el planeta Tierra en el periodo Trissico,

MEGACONTINENTE PANGEA

En el dibujo las equis () indican Iz distribucion de una especie de reptil durante este periodo en el megacontinente Pange, hace 250 millones de afios aproximadamente. Recientemente se
encontraron fésiles de este reptil en las costas de Brasil y del sur de Africa. Una explicacion a estos hallazgos es que

A la especie de reptil migr6 luego de Ia separacion de Pangea desde Africa hasta llegar a Suramérica.

12 especie de reptil ocupaba el territorio que luego se separ6 para formar los continentes de Suramérica y Africa

C  la especie de reptil se origin6 independientemente en Suramérica y Africa después de la separacion de Pangea

E]

Ia separacion de Pangea provocé Ia extincion de la especie de reptil en Suramérica.
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Una muestra de ag 05 contaminantes que pueden causar problemas de salud en el ser humano. La siguiente tabla

una regi6n rural fue sometida a diferentes tipos de

tamiento para elim

muestra el nivel de los diferentes contaminantes después de los tratamientos.
Contaminante
Tratamiento Sdlidos en | Bacterias | Metales | Quimicos
elagua | coliformes | pesados | agricolas
Luz ultravioleta Alto Ausentes | Alto Alto
[Carbdn activado Bajo Bajo Tedio Bajo
Filtro de arena Bajo Medio Alto Alto
[Tratamiento con cloro Alto Ausentes | Alto Alto
Hervir el agua durante
. Alto Ausentes | Alto Alto

Alos habitantes de e: 6n se les recomend hervir el agua que van a consumir. Esta recomendacion les permitiria

nes intestinales,

A prevenirinfe

B muerte por envenenamiento.
C  eliminarlos contaminantes del agua.
D ntrarrestar la accién de quimicos agricolas
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Una estudiante quiere analizar el principio de caida libre de los cuerpos. Para hacerlo, mide la velocid: e balones de diferente m

que se liberan desde diferentes alturas. La siguiente

iante.

tabla presenta las medidas efectuadas por la e

Velocidad de
Altura (m) | Masa (k)| Yeloci{ad o
- ] 5 10
5 10 10
20 5 20
20 10 20
5 - 5 30
45 10 30

Segun los valores observados, ¢de qué depende Ia velocidad de caida de los balones?

A Delaalturay la graved:

B Delamasa del balén solamente.

De la masay d

D Delagravedad solamente.

33%
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Inicio Puntaje Global Lectura Critica Matemsti Ciencias Naturales ciales y Ciudadanas Inglés

¢ Examen

00:16:59

w
u
W = Q4 — Qc. donde Qc es el calor cedido por la maquina al medio, La eficiencia para este proceso es menor que 1 porque

La eficiencia para una maquina térmica se define como 77 = -, donde W es el trabajo realizado por la maquina, y Q4 es el calor suministrado a la mquina. Una maquina realiza un trabajo

A el calor cedido es mayor que cero,

B el calor cedido es mayor que el calor suministrado.

C el trabajo realizado por la maquina es igual 2l calor suministrado.

D el trabajo sobre la maquina es igual al calor cedido,
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Una estudiante calentd en una estufa, durante un minuto, un litro de agua que inicialmente estaba a 15°C. La temperatura final del agua fue 17°C.

Si ahora calienta dos litros de agua que inicialmente estén a 15°C, en la misma estufa durante un minuto, se espera que la temperatura final de los dos litros de agua sea

A 19C
B 17°C
c  16°C
D 15°C
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Un estudiante propone la siguiente ecuacion para la combustion del metano (CHa):

CHy+0; — CO; + H0
Reactivos Productos

El estudiante no esta seguro de si la ecuacién ests balanceads, por lo que le pide a su profesor explicarle una de las razones por la cual la ecuacion esté o no balanceada.

4Qué deberia responderle el profesor?

A No esta balanceada, porque en los reactivos no habia agua.
B Siests balanceada, porque hay 1 stomo de carbono tanto en los reactivos como en los productos

C No esta balanceada, porque hay 4 dtomos de hidrégeno en los reactivos y 2 dtomos de hidrégeno en los productos.

D Siests balanceada, porque reaccionan 1 mol de metano y de Oz que producen 1 mol de H,0 y de CO2
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Durante Ia respiracion celular se genera CO; que se libera al torrente sanguineo, donde puede reaccionar con agua para formar &cido carbénico, HzCO3 y contribuir, consecuentemente, al equilibrio
acido - base; el proceso se ilustra mediante la siguiente serie de ecuaciones.

D €0y(q + HO0) T HC03
@ HCO03e97= HCO5 e + Heq)

@ HCOsag ¥ COs™pq + He)
La siguiente tabla muestra algunas teorias que describen el concepto de &cido y base.

Autores Teoria

Acido: molécula o ion capaz de donar

3.N Bronsted | un protsn (ion H¥) a otra sustancia.

y T.M. Lowry | Base: molécula o ion capaz de
aceptar un protén (ion H*).

Acido: molécula o ion capaz de

Gilbert aceptar un par de electrones libres

Newton | Para formar un enlace covalente.
s Base: molécula o ion capaz de donar
i para

formar un enlace covalente.

De acuerdo con la informacion anterior, el ion bicarbonato, HCOs *, actua en Ia ecuacion





